Анализ воспитательной работы в 7а классе
за  2021-2022 учебный год
классного руководителя Петряева И.В.
Основными формами работы с детьми  стали мероприятия - классные часы, акции, конкурсы, олимпиады, беседы. На классных собраниях решали организационные вопросы, решали вопрос по успеваемости и поведению учащихся в школе. В классных делах принимали участие все учащиеся.
· Модуль «Ключевые общешкольные дела»
Основными формами работы с детьми   стали мероприятия - классные часы, акции, конкурсы, олимпиады, беседы. На классных собраниях решали организационные вопросы, выбирали новый состав актива класса и ответственных. В классных делах принимали участие все учащиеся. 
Праздничное украшение кабинетов и окон кабинета к Новому году, украшение фойе школы к Новому году. 7а класс принял участие в дне толерантности, дне Матери , Дне Героев Отечества, Дне Конституции, КТД «В мастерской у Деда Мороза». Участие в празднике «День знаний» - 1 сентября, праздничное украшение кабинета: шариками, плакатами. Проведение классного часа, знакомство с новым классным руководителем и новыми учениками. Организован День солидарности в борьбе с терроризмом. с демонстрацией презентаций и видеофильмов "Мы помним...". Участвовали в общешкольном мероприятии "Чистый двор школы". Приняли участие в КТД «День учителя», в Неделе добрых дел.
Модуль «Классное руководство»
Составлен план ВР 7а класса на учебный год. Утвержден список учащихся для занятий в кружках и  секциях.
Подготовлены и проведены классные часы по темам: «День знаний»,   Мы помним.."(Беслан), «Профилактика правонарушений и преступлений», «Правила поведения в ОУ; Устав ОУ», «Азбука вежливости или этикет на каждый день», «Пожарная безопасность», "О здоровом питании». «Профилактика правонарушений и преступлений»,  , «Дети войны» с просмотром документального кино,   «Пожарная безопасность на новогодних праздниках», «Этот чудестный праздник – Новый год»,  «Масленица».
Также проводились тестирования "Мы и наше настроение" и тд. Классным руководителем проводилась работа с учителями-предметниками по вопросу успеваемости учащихся 7а класса , родители учащихся регулярно получали  уведомления в «родительской группе» ознакомиться с успехами учащихся в дневниках и поставить подпись. Проводилась индивидуальная работа по повышению успеваемости учащихся.
 Перед зимними каникулами проведены необходимые инструктажи с учащимися по ПБ, ПДД, «ПБ на новогодних праздниках», «Пиротехника и последствия шалости с пиротехникой», "Безопасность на каждый день", "Безопасность на тонком льду в осенне-зимний период" и тд
· Модуль «Соуправление»
1. Учебный актив класса: проводились рейды по проверке учебников, тетрадей, дневников.
2. В классе был составлен график дежурных на неделю (по 2 учащихся) в задачу которых входило, как поддержание порядка  в классе, так  и ежедневное размещение домашнего задания в группе одноклассников.
3. В классе путем голосования была выбрана староста класса – Дронова Юлия.
4. Санитарный актив класса: проводились рейды по проверке внешнего вида учащихся. Проведены генеральные уборки.
5. Трудовой актив класса: проводились рейды по сохранности мебели, устранении жвачек с парт.
Принимали участие в подготовке Дня учителя, Дня Матери, Новогоднего утренника,  
Экскурсии, экспедиции, походы
Организованы экскурсии родителями учеников 7а и 7б класса в Калужскую область (Этномир), в Коломну (История города и посещение  музея Пастелы). Ученики также приняли участие в эскурсиях организованных администрацией школы – 1.Москва, Бункер, 2. Усадьба «Архангельское» и 3. музей «Зои» (Зои Космодемьянской).
Модуль «Школьный урок»
1 сентября проведен Урок Знаний, Всероссийский урок МЧС, Всероссийский урок, приуроченный ко ДНЮ гражданской обороны РФ, с проведением тренировок по защите детей от ЧС, Всероссийский урок "Экология и энергосбережение" в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче, музейный урок 30 октября - Урок памяти (День памяти политических репрессий).  Ученики активно принимали участие в тематических неделях. В частности, на неделе «Математики, Физики, Информатики» помогли организовать математический квест (игру) для учеников 5-6 классов.  
· Модуль «Профориентация»
Проведен час общения "Все профессии хороши- выбираем для души".  
· Модуль «Работа с родителями»
Проводилось педагогическое просвещение родителей по вопросам воспитания детей. Поддерживалась связь с учителями-предметниками. Проведены беседы с родителями по профилактике ДТП на классных родительских собраниях.
Родители учащихся ознакомлены с информацией по оздоровлению детей.  
В течение года проводились по мере необходимости индивидуальные консультации для родителей по вопросу успеваемости и поведению учащихся (по мере необходимости). Классным руководителем проводилась работа с учителями-предметниками по вопросу успеваемости учащихся класса, родителям учащихся были высланы уведомления по проверки успеваемости детей в дневниках. Проводилась индивидуальная работа по повышению успеваемости учащихся. Проведены классные часы по темам « Азбука вежливочти или этикет на каждый день». Проведены беседы с родителями по профилактике ДТП на классных родительских собраниях.
· Организация предметно-эстетической среды
Участвовали в оформлении фойе и класса к Новому году и другим мероприятиям.
ВЫВОДЫ: анализируя проделанную работу за  2021-2022 учебный год, можно сказать, что поставленных целей добились, но есть над чем работать в будущем году.   Проделанная работа способствовала формированию коллектива класса (класс был впервые сформирован в новом составе), интеллектуальному, нравственному и физическому становлению личности, созданию условий для развития индивидуальных и творческих способностей, прививали навыки культуры общения, обогащали знания ребят.
  В 7а классе ученики охвачены поручениями с учетом их интересов, все это способствовало развитию активности учащихся, их инициативы. С учащимися 7а класса периодически проводились беседы о выполнении домашних заданий. Наиболее яркое проявление индивидуальностей учащихся произошло во время участия в таких мероприятиях, как подготовка и проведение Дня учителя, новогоднего  спектакля, праздника «днь влюбленных», организации и проведение праздника посвященного празднованию 77 –летию Победы, дали возможность каждому ученику показать свои таланты, проявить творчество и активность. Активное  участие в школьных  концертах принимают   Морозова Анна, Панферова Софья, Чернявская Екатерина, Сладкова Елизавета, Тестова Олеся. Ученицы класса  стараются не избегать  участия в проводимых мероприятиях, каждый старается в силу своих индивидуальных особенностей, стремиться добиваться успехов, самостоятельно проявляют инициативное участие.
На данном этапе возрастного периода происходят изменения в занимаемой им социальной позиции, во взаимоотношениях с окружающими людьми, происходит формирование самостоятельной системы ценностей и взглядов на мир. Все это в полной мере наблюдается и в классе. Позиция многих детей в классе на учебный процесс, внеклассную деятельность частично пересекается с позицией родителей, а частично – с взглядами сверстников. Активны и самостоятельны в своих поступках и предпочтениях примерно 80 % учащихся класса. Есть обучающие, которых иногда надо направлять и мотивировать (Гелашвили Д., Дронова Ю.,  Катина Е., Маркина П., Петухова К.).

У учеников  формируется активный интерес к школьным делам (школьные праздники, традиции, трудовая деятельность), мотивации учебной деятельности, неравнодушное отношение к микроклимату в классе (хотя не всегда это получается).  
В классе  два отличника (Дронова Юля и Панферова Соня), шесть  хорошистов и две ученицы окончили год стройками (Катина Женя и Петухова Ксения, причем у Жени одна тройка по физике).  На уроках дети активны, хорошо воспринимают материал, но зачастую отвлекаются на посторонние темы, на переменах подвижны. Класс относительно дружный, в стадии формирования,  с хорошим потенциалом. Учащиеся пытаются работать совместно, но пока только под руководством классного руководителя. Класс проявляет  заинтересованность в успехе, стойко преодолевает трудности,  ученики дорожат честью класса. Однако, учащиеся не всегда умеют терпеливо и внимательно выслушать друг друга на классных собраниях, на перемене, при выполнении различных дел. 

Дети в классе в целом спортивные, 4 ученицы сдали нормы ГТО на «золотой значок».

Критическое отношение к своим недостаткам проявляется далеко не всегда, но большинство может оценить свою работу. Дети умеют оценивать и деятельность своих товарищей. При проведении общественных мероприятий стараются держаться вместе. Класс активный, дети принимают активное участие во всех школьных мероприятиях.


Учебная мотивация носит разнообразный характер. Родители учащихся заинтересованы в хороших результатах учебной и воспитательной деятельности. Активно посещают родительские собрания, школу, приходят на беседы с классным руководителем. Все обучающиеся прилежны, опрятны, обеспечены учебниками и необходимыми школьными принадлежностями. Это позволяет сделать вывод, что родители заботятся о своих детях. 

На основании анализа результатов наблюдений бесед с  учителями-предметниками и работы в классе, можно утверждать, что класс является достаточно способным, подготовленным к учебе и готовым к преодолению трудностей различного характера. Дети добрые, жизнерадостные, активные.   Культура поведения и навыки общения почти у всех учащихся  сформированы на достаточно хорошем уровне. Но из-за невозможности со стороны учащихся порой адекватно оценить свои действия и поступки, необходимо дальнейшее проведение мероприятий по духовно-нравственному воспитанию учащихся с целью формирования у них системы ценностей, с позиции которых они будут оценивать свои действия и поступки.
ПРЕДЛОЖЕНИЯ:
1. Нужно продолжать работу по повышению качества знаний в классе, формированию ценностных ориентаций учащихся, определенного отношения к миру и событиям в нем;
2. Продолжить участие в конкурсном и олимпиадном движении в новом 2022-2023 уч.году;
3. Продолжить работу по привлечению родителей в жизни класса и школы.
Кл. руководитель: Петряев И.В.
